災害対策での災害小委員会（総務・財務委員会）としての取り組みについて
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総務・財務委員会の事業の１つに「災害対策事業」があります。災害対策小員会ではこれまで災害時行動マニュアルの作成や、BCP（災害時業務継続計画）の作成・災害関係の研修会等を実施してきました。
本年８月２８日には豪雨被害で佐賀県薬剤師会会員の店舗も被害を受けました。（総務・財務委員会で被災状況についてアンケートを実施）
これまでの災害を踏まえて平成２６年に初版で作成した「薬局・薬剤師の災害時行動マニュアル」に関しての改訂を今後も検討していきたいと考えています。（HPに改訂内容の掲載）
また本年３月佐賀県が作成している「佐賀県災害時医療救護マニュアル」が改訂されています。そのマニュアルに記載の災害時に保健医療調整本部（県庁）で県災害医療コーディネーター（Dr）を薬学的見地からサポートする「県災害薬事コーディネーター」、また被災地の保健福祉事務所に設置された現地保健医療調整本部で地域災害医療コーディネーター（Dr）を薬学的見地からサポートする「地域災害薬事コーディネーター」について今後育成していくための研修会等も計画をしています。
佐賀県でも災害に関する大規模な研修会が実施されています。また広域災害・救急医療情報システム（EMIS）で医療機関・医療団体だけでなく、消防・保健所・市町村等との情報共有のためのネットワークも構築されてきています。
災害医療には欠かせない「災害薬事コーディネーター」の養成に関しては今後力を入れていく事業の１つになります。
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